MAT211 — Calculo Diferencial e Integral II1
Lista de Exercicios 8 — 28/05/2010

Pror. CLAUDIO GORODSKI

1. Calcular as integrais triplas:

a. [[[¢(1+2z+y+ 2)"?dxdydz, onde S é o sélido delimitado pelos trés planos
coordenados e pelo plano x +y + z = 1.

b. [[[sxyzdedydz, onde S = {(z,y,2) | 2*+y*+2* <1, >0, y >0, z > 0}.
c. [[]. s (i—z + i’—; + i—;) dzxdydz, onde S é o sélido delimitado pelo elipsdide 2—§ +
Lpm =1

d. [[[sv/a?+y*dedydz, onde S é o o sélido formado pela metade superior do
cone z2 = 22 + 4? e pelo plano z = 1.

2. Mudar a ordem de integragao de modo que a primeira integragao seja com respeito
ay.

a. f_11<f\/ﬁ[f\/x2—fxy, )dz}dy)dw
b. fol (fo [fxﬂ flz,v, )dz]dy)dx.

3. Calcular o valor das integrais triplas mudando para coordenadas cilindricas:

a. fffs(a:2 +?%) dzdydz, onde S ¢ o sélido delimitado pela superficie 22 + 3> = 2z
e pelo plano z = 2.

b. [[[s drdydz, onde S é o sélido delimitado pelos planos coordenados, a su-
perficie z = 22 + 9% e o plano z +y = 1.

4. Calcular o valor das integrais triplas mudando para coordenadas esféricas:
a. [ [ [ dzdydz, onde S é a esfera sélida de raio a e centro na origem.

b. [[[s dedydz, onde S é o sélido delimitado por duas esferas concéntricas de
raios a e b, onde 0 < a < b, cujo centro é a origem.

c. [[[sl(z—a)*+ (y—b)*+ (z—c)?]"*dadydz, onde S ¢ a esfera sélida de raio

R e centro na orlgem, e (a,b,c) é um ponto no exterior da esfera.

5. Calcular o volume do sélidos delimitados pelas superficies indicadas:
a. A esfera 22 4+ y? + 22 = 5 por cima, o paraboléide x? + y? = 4z por baixo.

b. O plano z = 0, o cilindro 2% + y? = 2z e o0 cone z = /22 + 2.
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6. Um cone circular reto sélido homogéneo tem altura h. Mostre que a distancia de
seu centrdide a base é h/4.

7. Um cone circular reto sélido tem altura h e densidade proporcional a distancia a
base. Calcular o centro de massa.

8. Eliminar os parametros u e v para obter uma equacao F(z,y,z) = 0:

—,

a. ™(u,v) = aucosv i+ businvj + u? k (paraboldide eliptico).
b. #(u,v) = asinucosvi—+ bsinusinvj + ccosuk (elipséide).

—

c. 7(u,v) = (a4 beosu)sinvi+ (a + beosu)cosvj + bsinuk, onde 0 < b < a
(toro). Qual o significado geométrico dos nimeros a e b.

9. Calcular o médulo de 9r/du x Or/dv:

a. ™(u,v) = asinucoshvi 4+ bcosucoshw j + csinh vk
b, 7w, v) = (u+v)i+ (u—0v)j+ Wk

10. Calcular a area da superficie indicada:

a. A porcao da esfera 22 + y? + 22 = a? dentro do cilindro z? + y*> = ay, onde
a > 0.

b. A porcao da superficie 22 = 2xy cortada pelos planos . =2 e y = 1, e que esta
acima do primeiro quadrante do plano xy.

c. A porgio da superficie conica 22 + y* = 22 que estd acima do plano zy e no
interior da esfera z2 + y? + 2% = 2ax.

11. Uma esfera esta inscrita em um cilindro circular reto. A esfera esta cortada por
dois planos paralelos perpendiculares ao eixo do cilindro. Mostrar que as regioes da
esfera e do cilindro que estao entre os dois planos tém a mesma area.



